

第五批海外社团正式入驻联络总部

本报讯 (记者 黄佳畅)2月 24日下午,厦门市委统战部(市 侨办)和厦门市侨联在海外华侨 华人社团厦门联络总部(以下简 称"联络总部")举办第五批社团 入驻恳谈会暨侨捐仪式。中国侨 联副主席、福建省侨联主席陈式 海,厦门市委统战部常务副部长、 市侨办主任何秀珍,厦门市侨联 主席陈俊泳等出席并致辞。联络 总部的部分入驻社团负责人及代 表参会。会议由市侨联副主席邓 **赕**主持。

恳谈会结束后,省侨联、市委 统战部(市侨办)、市侨联共同举 办 2021 年侨领侨商新春座谈会, 厦门市委常委、统战部部长张毅 恭会见了入驻联络总部社团负责 人和部分在厦侨领侨商代表。座 谈会围绕聚焦政策协调、人才培 养、项目开发以及全力推进金砖 国家新工业革命伙伴关系创新基 地建设和进一步加力推进招商引 资工作进行交流。

8个分别来自菲律宾、马来 西亚、英国、斐济、阿根廷、美国、 新西兰等7个国家的华侨华人社 团正式入驻联络总部。至此,联络

总部入驻的华侨华人社团总数达 91个,分别来自世界46个国家 和地区。

入驻仪式正式开始前,第四 批入驻的菲律宾漳厦龙同海总 会·商会理事长曾佳龙向厦门慈 善总会彩虹基金捐赠 100 万元人 民币,用于厦门市大同小学图书 馆建设。曾佳龙在捐赠现场表示, 希望更多校友共同为家乡教育事 业、为爱心厦门建设尽自己一份

2020年,大批海外华侨华人 社团、侨领积极参与抗疫捐赠,其 中也包括 54 家入驻联络总部社 团。借此机会,市委统战部(市侨 办)、市侨联向他们颁发了抗疫捐 赠证书。捐赠证书不仅见证了海 外华侨华人共同战疫的实际行 动, 更是他们不变的中国心的真 实写照。邓飚主持时说:"在疫情 当前的特殊历史时刻,海外华侨华 人社团充分发挥了'一方有难、八 方支援'的团结精神,这是深植于 中华民族血脉的同胞情义,历史不 会忘记,同胞不会忘记。

恳谈会上,新老人驻社团代 表热烈交流了社团发展现状,展 望今年工作。

陈式海充分肯定联络总部成 立以来发挥的积极作用。他表示, 要以今年中国共产党成立 100 周 年为契机,进一步学侨史、聚侨力, 大力弘扬华侨精神;要围绕疫情防 控,继续关心海外侨胞的健康安全 和生存发展,大力开展暖侨行动; 要立足"十四五"开局之年,大力开 展侨资侨智侨力引进工程,营造侨 胞侨商投资福建新热潮。

何秀珍在讲话中指出要聚焦 推动金砖国家新工业革命伙伴关 系创新基地建设, 更好地发挥以 侨引商、以商引商作用;要更加关 注华社二三代培养,厚植根脉继 承; 要着眼海丝战略支点城市建 设,夯实联络总部这一工作平台, 进一步当好厦门与世界各地华侨 华人间的桥梁,当好侨商侨领、侨 胞侨团的贴心人。

陈俊泳在讲话中肯定了近年 来联络总部相关工作的成效,并 提出三个方面的工作要求:发挥 平台桥梁作用,助推民间外交联 谊;发挥资源聚集优势,助推"两 高两化"建设;融入"爱心厦门", 助力文明城市建设。















2月16日农历正月初五,印 联青委会接受厦门市侨联委托, 举办以"学缘、侨缘、厦门缘,缘 来一家亲"为主题的新春聚会, 为留厦过年的华裔留学生送上 新年的问候与祝福,度过充满中 国味的春节。共有来自9个国家 的近30位华裔留学生,以及印 联侨会二代等参加活动。

在与留学生聊到留厦过年 的感觉时,因为连着两个年都没 回印尼,他们都说"特别想回 家",虽然有微信可以视频,但感 觉不过瘾,还是有远离家、想家 的感觉。往年在厦门过年很无 聊,基本都是在学校宿舍呆着, 今天能一起聚会,才感受到过年 的热闹气氛,很开心。的确,这正 是举办"学缘、侨缘、厦门缘、缘来 一家亲"主题聚会庆新春的初衷。

参会的留学生个个笑逐颜 开,欢欣鼓舞。他们在弹唱表演 中感受到亲密无间的同学情; 在妙趣横生的游戏中感受到浓

浓的印联侨二代的"侨缘"亲 情;在包饺子、品菜肴中,在同 框留影中感受到厦门侨乡、侨 联的温馨和对他们的爱护与关

活动在大家的欢声笑语中 结束,留学生们恋恋不舍地离 席,青春芳华的脸上洋溢着喜悦 和幸福。印联青委会会长陈小鹭 致结束语,表达印联会归侨对留 学生们的新年祝福。

(厦门印联会供稿)

